

- 一、有關經濟發展與民主發展之間的因果關係，1950-60 年代出現現代化理論，請扼要敘述現代化論者如何論證經濟發展與民主發展之間的關係。1980 年代以後，Ronald Inglehart 試圖對現代化理論進行修正，請問他的修正觀點為何？(25%)
- 二、關於族群認同的理論，目前有兩種主要的理論觀點，分別是建構論(constructivism)與原生論(primordialism)。請扼要敘述這兩個學派如何論述族群認同的形成與演變過程，並請對這兩個學派的觀點加以評述。(25%)
- 三、請就內閣政府的負責對象與方式，分析半總統制 (semi-presidentialism) 不同的次類型運作。並請問在半總統制下，當總統所屬政黨和國會多數黨（或多數聯盟）不一致時，為何有些國家會進入「共治」(cohabitation)，例如法國；而有些國家則是總統和行政首長仍然維持一致，而和國會多數政黨成為一種具有「少數分立」(minority-divided )，例如台灣，的情況？(25%)
- 四、比較政府與政治的研究中，最常見的比較研究法為同中求異 (most similar) 與異中求同 (most different) 兩種比較架構。請論述這兩種比較方法的差異，並試著各設計一組比較研究（研究議題、個案與變數選擇、比較方式和假設等）。另請問「單一個案研究」(single case studies)是否也可以進行比較研究？若可以，如何？若不行，為何？(25%)

試題隨卷繳回